
 

CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione

N. 14  del 13/03/2024

OGGETTO: ELEZIONE   DEL  NUOVO  RAPPRESENTANTE  DEL  COMUNE  DI 
EMPOLI  IN  SENO  AL  CONSIGLIO  DELL'UNIONE  DEI  COMUNI 
"CIRCONDARIO DELL'EMPOLESE VALDELSA" A SEGUITO DELLE 
DIMISSIONI DEL CONS. VITTORIO BATTINI, AI SENSI ARTT. 21, 16 E 
17 DELLO STATUTO.

BARNINI 
BRENDA

L'anno 2024 il giorno 13 del mese di Marzo alle ore 20:35 previa osservanza delle formalità di legge, 
si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Straordinaria ed in seduta Pubblica di prima convocazione,  
presieduto daMantellassi Alessio nella Sua qualità di Presidente del Consiglio e così composto:

Pres. Ass. Pres. Ass.

BARNINI BRENDA X D'ANTUONO MARIA CIRA X

MANTELLASSI ALESSIO X  PAGNI CHIARA  X

ROVAI VIOLA X  FABBRIZZI RICCARDO X  

FLUVI SARA X  POGGIANTI ANDREA X  

FALORNI SIMONE X CHIAVACCI GABRIELE X  

MANNUCCI LAURA  X GIORDANO DESSISLAVA X  

BAGNOLI ATHOS X  PICCHIELLI ANDREA X  

RAMAZZOTTI ROSSANO X  CIONI BEATRICE X  

IALLORENZI ROBERTO X  MASI LEONARDO X  

GIACOMELLI LUCIANO X  BALDI ANNA X  

CAPORASO ROBERTO X  

CIONI SIMONA X  

FARAONI ANDREA  X

Consiglieri assegnati n° 22  Presenti n° 198    - Assenti n° 5

Partecipa alla seduta per le funzioni di legge, il Segretario Generale Dott.ssa Rita Ciardelli.

Scrutatori: Cioni S., Bagnoli, Baldi

Il Presidente del ConsiglioConsiglio riconosciuta legale l’adunanza, invita il Consiglio Comunale ad adottare 
le proprie determinazioni in merito all’oggetto.



IL CONSIGLIO COMUNALE,

Richiamata la deliberazione consiliare n. 60 del 27/06/2019 con la quale venivano nominati quali 
rappresentanti del Comune di Empoli in seno al Consiglio dell’Unione dei Comuni  Circondario 
dell’Empolese Valdelsa i Consiglieri:

Ramazzotti Rossano

D'Antuono Maria Cira

Battini Vittorio

Cioni Beatrice

Dato atto che il consigliere Vittorio Battini ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica con nota 
prot. 90369 del 12/12/2023 e con deliberazione consiliare  n. 91 del 18/12/2023 si provvedeva alla 
sua surroga ;

Visti  gli  articoli  16  e  17  e  21  dello  Statuto  dell’Unione  che  disciplinano  rispettivamente  la 
composizione del Consiglio dell’Unione, le misure da osservare per la tutela della rappresentanza di 
genere, in ottemperanza  all’art 28 I° comma della LR 27/12/2011 n° 68 nonché diritti,  doveri, 
dimissioni e revoca dei consiglieri;  

Rilevata la necessità, in ragione delle suddette dimissioni del consigliere Battini, di procedere alla 
nomina del nuovo rappresentante in seno al Consiglio dell’Unione;

Ricordato:
-  che  per  il  Comune  di  Empoli,  avendo  lo  stesso  una  popolazione  superiore  ai  10.000,  i 
rappresentanti da eleggere sono quattro, due di maggioranza e due di minoranza, e che l’elezione 
deve intervenire mediante voto disgiunto cui partecipano, separatamente, da una parte i Consiglieri 
di maggioranza compreso il Sindaco e dall’altra   i Consiglieri di minoranza;

-  che  partecipano  alla  votazione  dei  membri  di  minoranza  i  consiglieri  che  alle  elezioni  non 
appartenevano a liste collegate a quella del Sindaco;

Ricordato  che  deve  essere  garantita  la  rappresentanza  di  entrambi  i  generi,  secondo  disposto 
dall’art. 17 dello Statuto il cui comma 3 recita: “In ciascuna delle votazioni disgiunte per l'elezione  
dei consiglieri di maggioranza e di minoranza, in caso di parità di voti, per l'individuazione del  
consigliere eletto nel Consiglio dell’Unione dei Comuni si applica, in via prioritaria su tutti gli  
altri, il seguente criterio: è eletto il consigliere comunale di genere diverso da quello prevalente nel  
consiglio comunale”;

Dato atto che comunque è già rispettata la rappresentanza di genere in ottemperanza ai disposti del 
citato art. 17;

Ricordato  altresì  che  ai  sensi  dell'art.  68  comma  6  del  Regolamento  per  l'organizzazione  e  il 
funzionamento del Consiglio Comunale, in caso di parità di voti tra due consiglieri dello stesso 
sesso risulterà eletto il consigliere più anziano;

Considerato che alla votazione - a scrutinio segreto - partecipano solo i consiglieri di minoranza;

Distribuite le schede per la votazione segreta, effettuato lo spoglio, con l’ausilio degli scrutatori, il 
Presidente proclama l’esito della votazione 



Consiglieri votanti n. 7
Cons. Poggianti: n. 3 preferenze
Cons. Masi: n. 1 preferenza
Schede bianche: n. 3

e la conseguente designazione del Cons. Poggianti quale nuovo rappresentante di  minoranza del 
Comune di Empoli in seno al Consiglio dell’Unione dei Comuni Circondario Empolese-Valdelsa.

Visto  il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  del  presente  atto  espresso,  ai  sensi 
dell’art. 49 comma 1 del “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali” - T.U.E.L. 
approvato con D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e successive modifiche ed integrazioni, dal Dirigente del 
Servizio Segreteria Generale, Dott.ssa Rita Ciardelli, che entra a far parte integrante e sostanziale del 
presente provvedimento;

Omesso il parere in ordine alla regolarità contabile del presente atto, ai sensi dell’art. 49, comma 1, 
del “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali” - T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 
18.08.2000 n. 267 e successive modifiche ed integrazioni, in quanto lo stesso non comporta riflessi 
diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul patrimonio dell’Ente, come certificato 
nell’allegato al presente deliberato, dal Responsabile della Ragioneria;

Si procede quindi alla votazione della deliberazione, quale presa d’atto dell’esito della votazione 
effettuata dai consiglieri di minoranza;

Con voti:

Presenti: n. 18
Favorevoli n. 17
Contrari n.   0  
Astenuti n.   1 (Picchielli)  

 (assenti: Barnini, Falorni, Mannucci, Faraoni, Pagni) 

legalmente resi dai Consiglieri presenti e votanti e riscontrati con l’ausilio degli scrutatori;

d e l i b e r a

1. Di nominare, a seguito delle dimissioni del consigliere Vittorio Battini, quale rappresentante di 
minoranza  del  Comune  di  Empoli  in  seno  al  Consiglio  dell’Unione  dei  Comuni Circondario 
dell’Empolese Valdelsa , il consigliere Andrea Poggianti;

2. Di allegare al presente atto, a formarne parte integrante e sostanziale, il solo parere di regolarità 
tecnica di cui all’art. 49 comma 1 del “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali” - 
T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e successive modifiche ed integrazioni, nonché la 
certificazione  del  Responsabile  della  Ragioneria  circa  la  non  implicazione  di  riflessi  diretti  o 
indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul patrimonio dell’Ente.

Indi il Consiglio Comunale

In ragione dell’urgenza consentire al nuovo rappresentate di minoranza del Comune di Empoli in 
seno al Consiglio dell’Unione dei Comuni Circondario dell’Empolese Valdelsa di partecipare alle 
sedute;



Con separata votazione, che dà i seguenti risultati:
Presenti n.  19
Favorevoli  n. 18
Contrari n.   0
Astenuti n.   1 (Picchielli)   

(assenti: Falorni, Mannucci, Faraoni, Pagni) 

d e l i b e r a

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del “Testo  
Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali” - T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000 
n. 267 e successive modifiche ed integrazioni.

Di dare atto che ai sensi dell'art. 147 bis del D.Lgs. n. 267/2000, in conformità all’art. 6 del vigente 
Regolamento del Sistema Integrato dei Controlli Interni, la formazione del presente atto è avvenuta 
nel rispetto degli obblighi di regolarità e correttezza dell'azione amministrativa



Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente del Consiglio   Il Segretario Generale
Mantellassi Alessio Dott.ssa Rita Ciardelli
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